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ISTEN
így köszöntötte dr. Meszlényi Zoltán püspök, 

országos elnök 50.000 munkásifjú képviselőjét, el
nökeit. Olyan jó volt hallani ezt a. köszöntést. Ez 
a köszöntés még talán sohasem volt olyan imádsá- 
gos, olyan áldó, mint ma, mikor elször hallottuk 
püspökelnökünk szájából.

Ma átérezte mindenki ennek az évszázados 
köszöntésnek az értékét, aki nem, az megértette 
később.

Ez a köszöntés emeli lel a munkát a pinee- 
szagu szuterénből a menyországot képviselő ter
mészetfeletti értékké.

Ettől a köszöntéstől mondotta az Országos 
Elnökünk - - a munka, mely eddig erőfeszítés, vé
res izzadás volt a mindennapi kenyérhez, átivódik 
Isten áldással, gondolattal, szeretettel.

Ez az a köszöntés, amely a munkát elszakítha
tatlan lánccá forrasztja, amely összeköti a. mun
kást. összeköti a népeket, nemzeteket, legyen az 
német-angol-magyar, vagy bármilyen. Ez teremt 
békét. Ez teszi a társadalmat boldoggá.

A Katolikus Legényegylet, mely ezzel a szép 
köszöntéssel, kilenc évtized munkájával újjáte- 
remtője lett a keresztény munkának, egyben hor
dozója a keresztény szellemnek. Keresztény szel
lemnek, mely békét hirdet ember és ember, nemzet 
és nemzet között. Keresztény szellemnek, mely te
vékeny szeretet élő prédikációjával testvérré

szentel minden embert még akkor is, ha faj, vér és 
államok el is távolítják egymástól az embereket.

Érezzük, hogy nem csak köszöntésnek szánta 
Elnökünk az Isten áldjál.

Érezzük, hogy áldani is akart. Meg akart ál
dani bennünket, hogy áldása nyomán kegyelem 
fakadjon lelkűnkben. Kegyelem, melynek nyomán 
a munka imádsággá magasztosul. Kegyelem, mely 
a békét varázsolja az emberek szívébe, kegyelem, 
mely a. szeretőibe csúcsosodik ki.

Az isten Áldja nem csak áldás volt ezen a na
pon, nem csak köszöntés, hanem első elnöki pa
rancs.

Parancs mindenki számára. Parancs, hogy 
tartsunk ki emellett a szép köszöntés mellett. Pro
gram, mely a legszentebb. Program, amely szerint az 
ember istenivé emelkedik. Isten teremtő munká
jának részesévé, sorsosává magasztosul.

Köszönjük Kegyelmes Elnökünk a köszön 
lést. Isten Áldja1 . . .

Köszönjük az áldást. Isten áldja meg érte.
Köszönjük a programot. Isten áldja.
Szálljon a köszöntésünk Elnökünk leié, sok 

ezer nmnkásifju szivéből, szájából: Isten áldja!...
A programot, parancsot Idfökéletesítjük, mert 

tudják, hogy akkor megáldja az Isten őt, megáld 
minden magyar iparost, megáldja, imádsággá 
transzformálja a munkát.

1939 okt. 2-án este, mikor elfoglalta, elnöki szé
két: dr. Meszlényi Zoltán püspök, hangzott el ez a. 
köszöntés, fényes keretek között, a zsúfolt díszte
rem előtt. Az ország minden részéből jöttek fel a 
Központba elnökök és tagok, akik nem tudtak sze
mélyesen megjelenni, azok a táviratok tömkelegé
vel hódoltak dr. Meszlényi Zoltán püspök-orszá
gos elnöknek.

v. Pintér József ügyvezető elnök nyitotta, meg 
a Dalárda „Jeligéje" után a beiktatási ünnepélyt. 
Beszédében kilencven esztendő történelmének há
rom nagy képét festette le. Szabóky az alapító el
nök felmérhetetlen munkáját, Schiller prelátus- 
elnök méltóképpen folytatta, majd az utolsó busz 

e.-ztendő lapjait forgatta, futó rövidséggel és tette 
le Püspök atyánk kezébe a legényegyletek további 
sorsát.

Bedekovics János szavalata: a. Vád és \ ód be
széd! igazán beillett az ünnepség programjába. 
Majd Szabó Mihály a Központ, 'Tóth Sándor a 
Szövetség ifjúsága, Mádl János a felnevelt egyle
tiek, Novágli Gyula népin, igazgató a tanárok, Né
meth László pápai kamarás az elnökök, v. Suliik 
Károly az egyházmegyei elnökök, Baldauf László 
az Ipartestületek nevében köszöntötte az új Orszá
gos Elnököt.

dr. Meszlényi Zoltán országos elnök székfog
lalója. után püspöki áldást osztott.



vnóndottO':
Fábián Ferenc

délkerületi titkár:
7'í helyetek az élen rím! Érezni kell minden mim 

kásifjúnak, hogy <’ Teremtő képességeket, lein lségckcl 
rejlett cl benne. Ezeket a képességeket fel kell fedi zni, 
ki két! ásni önmaga ükből, hopp ne nyugodjunk meg 
azzal, amit szüléinktől, vagy másoktól kaptunk, hanem 
élni kell bennünk a kemény férfi akaratnak: mep ('ka
rom. mutatni, hopp önerőmből tudom valamire vinni, 
hopp tudok úgy dolgozni, munkáimban produkálni, 
hopp önmapamát, családomat, majdani gyermekeimet 
az élet napsugaras oldalára tudom állílni munkám
mal, tehetsegemmel.

Mi nem kapni akarunk topjainktól, hanem adni 
Adni nekik sok-sok tudást, adni nekik acélkemény jel 
lemet. Adni nekik világnézetet, amely eligazítja őket 
az élet minden nehéz kérdésében, adni nekik szellemi 
tudást, amellyel meptudják harcolni a nehéz kenyér
it arcot.

Galóczy József
debreceni dékán :

A szent hajdanban minden apostol iparos roll, ma 
minden iparosnak apostolnak kel! lennie.

Jáger Mihály
kecskeméti dékán :

A mi kereszténységünkben a legnagyobb jog az 
igazság és innék az igazságnak érvényesülnie kell 
mindenkivel szemben, még a gyengével, az egyedül
állóval szí miien is Ez az ipazsáp nemcsak a gazdago
kat védi, de szárnyai alá veszi a kicsi emberi, a munkás 
i mbert is. És amelyik nemzeti berendezkedésben ezt az 
igazsápot nem engedik érvényre juttani, az nem ke
resztény, ha tele torokkal hirdeti magáról, hopp ő ke
resztény, legalább is nem krisztusi keresztéiig.

Rékási János
mindszenti dékán :

A mi hazafiságunk a fegyelmezett és következetes 
négy falközti munkában, az anyagi és véráldozatban 
nyilvánul mep és ez Szent István haza fisága. A mi ha
zafiságunk nem puszta szólamok és erőtlenül puffogó 
nagy mondások. A mi hazafiságunk a nemzeti értéket 
növelő munka. Ezt a nemzetei nem a szólamok és mon
dások fogják fenntartani, hanem a munka fogja annak 
értékeit megőrizni, erősíteni és fejleszteni. Ennek az 
1000 éves nemzetnek az fog a Kárpátok alján újból 1000 
évet kierőszakolni és biztosítani, aki a magyarság lei
kéből versenyképes munkál fog kicsiholni, aki olyan 

embereket állít az élet porondjára, akik dolgozni tud
nak, dolgozni tudnak versenyképesen, dolgozni tudnak 
ágy. hogy a magyarság újra Európa első nemzetei közé 
i melkedik. Szent István hazafisápa a nagy alakítások, 
a: elsőrangú teljesítmény, a százszázalékos munka 
roll. Ennél,- a háza fiságnak vagyunk mi is szerelmesei 
és követői.

Szabó Mihály
szövetségi dékán :

Az Isten teremtő munkáját folytatom, ha kibá
nyászott ércből acélt edzek, ha az erdő fájából háztetőt 
ácsolok, ha a gyapiából, gyapotból ruhát készítek. Isten 
nem teremtett repülőgépet, házat, szövetet. Csak anya
got és emberi elmét, hogy az szikrázzon, ragyogjon, 
termeljen. A legényegylet csiszolja ragyogóra az ipa
ros elmét, ügyesíti kezét, feszi élessé látását, hogy mint 
ügyes szakember alkotni tudjon. Alkotni, tökéletesí
teni. Isteni mű folytatása tökéletes legyen. Ez! csak jól 
kinevelt szakember tudja megtenni.

így látjuk a legényegyletet a dékánok tükrében. 
Nem szá jakba adott f rázisok azok. Ön maguk termelték 
ki az igazságot és ad iák át a tagoknak.

Ebben benne van a vallás, ami nélkül nem élhetünk, 
ami nélkül nincs nyugalom lelkűnkben.

Ebből a Tükörből látjuk, mennyire mélységes a 
legényegylelben a világnézeti nevelés. Az ember elté
red. ha nem látja az utat. Égeti a kérdés tömkelegé, ha 
nem kap nagy problémáira megnyugtató feleletet.

Az éleiben, legényegylet iskolájában maturált, érett 
ember mondja, hogy tanulni kell.

Háború és béke, boldogság és kenyér a szakember 
kezében van letéve.

Tóth Sándor
szövetségi dékán :

Nélkülünk, a mi férfias neki feszülésünk nélkül a 
mi életünk problémája nem oldódik meg. Senki sem 
fogja tölcsérrel agyunkba tölteni a tudást, azt izzadsá- 
gos munkánkkal nekünk kell elsajálítani. Senki sem 
lóg nekünk napsugaras életet nyújtani e hazában, ha 
mi sült galamb módjára tétlenül várjuk azt másoktól. 
Magunknak kell izmainkat megedzeni, élethivatáshoz 
szükséges tudási és ügyességet elsajátítani, csak így 
fog az élet kalácsot is nyújtani nekünk. Nem fogja 
senki a mi ügyünket előbbre rinni, ha mi nem tudunk 
összefogni és ha nem tudjuk megmutatni, hogy reánk 
is szükség van, hogy nélkülünk csonka ez a magyar 
élet és hogy nekünk megoldatlan problémáink, nehéz
ségeink vannak. Ne másokra számítsunk, ne másoktól 
i árjuk a velünk való törődést, saját magunk megvál
tása csak a mi kezünkbe van letéve.

A KIS HARANG
P irkád a hajnal ott az ég alján, 
Csillog a napsugár a falu tornyán. 
Ébredezik a kert kis virága, 
Melyet ringat egy eltévedt sugárka. 
Vége a réten a kis harmalcsöppnek, 
A végórája ütött szegénykének. 
Majd felzúg a kistemplom harangja, 
Imára hívogat csengő érc hangja.

Emelkedik már a nap az égen. 
Szinte minden fürdik a verőfényben. 
Vasárnap van. Cseng-bong a kisha

rang, 
Templomba igyekszik ifjú és az agg. 
Misét mond a pap az Ur oltáránál, 
Majd ifjút keresztel a kereszlkútnál. 
Közben zúg a kistemplom harangja, 
A kereszttel együtt sír a hangja.

kklelegyházi
Telik az idő, jön tavaszra nyár, 
S újra visszatér a fecskemadár. 
Minden tavaszkor újra fakad a fü, 
Az élet néha víg, néha keserű.
A fácska is lassan fává fejlődik,
A kisgyermek is csak megnövekedik. 
Csal,- egy az, ami megmarad régi:
A kisharang, mely az életet kiséri!

Eérfi lesz egyszer a gyermekből, 
S kikerül majd a családi körből.
Ha hazája úgy kívánja tőle,
Majd fegyvert fog, s harcos lesz 

belőle.
Ha a hazáért csatába indul,
A kisharang biztatóan honául; 
Hátoritja öl az ütközetre,
Hogy elrablóit hazáját visszasze

rezze!

Solymosi Jenő,
1 egén y egy let i jegyző.

Dicső nap virradt a kis falura, 
Hajnalt jelez a templom kisharangja. 
Visszatéri a harcos a csatából. 
Élve kerüli ki a golyózáporból. 
Örül a falunak apraja és nagyja, 
E clzúg örömében a falu harangja, 
Virágos oltárnál misét mond a pap. 
A fiát kereszteli a vitéznek aznap.

Halva fekszik a nemrég még ünne
pelt, 

Szemét lezárta, s nem szól, nem felel. 
A ra valalnál áll a falu népe, 
Korrá könny lódul mindenki .sze

mébe; 
Együtt sir a néppel a falu harangja, 
Szomorúan, gyászosan hat a hangja. 
Kísérik a sírifi harangszó mellett. 
Hol bezárul örökre a földi élet!
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Országjárás
Tóth Sándor és Szabó Mihály szövetségi déká

nok már több, mini egy hónapja járják az orszá
gút. \ onattal, kerékpáron, gyalog róják az utat. 
Hol gyorsvonat sebességével, hol ellenszéllel ke
rékpáron, hol gyalogösvényen, csobogó patak mel
lett. üres zsebbel, <le szivükben teli munkásifjúság 
szeretetével mennek országot járni, országot építe
ni. Kergeti őket a szeretet, s ha a szél meg akarja 
gátolni, ha az őszi szól és hideg meg akarja der- 
meszteni, tagjaikat fűti a szeretet. Ha az út sara 
be akarja piszkítani őket, lelkűk még mindig tiszta 
marad, mert a szeretet tüze kiéget mindent. Mint 
a XX. század apostolai járnak. Nem visznek ma
gukkal semmit, mint ahogy az apostolok sem vit
tek. Nem is kéregetnek alamizsnát. Munkásifjú 
lelkeket gyűjtenek. >S ilyenkor mindig akad egy 
aranyszívű plébános, egy vendéglátó iparos, aki 

ad. Az ifjú munkás lelket, megértést és egy darab 
kenyeret

Ok megköszönik a lelkeket és viszik oda azo
kat, ahol az alapokat osztják:

A révfülöpi dékán 
kurzusra

Ma ott 40 fiatalember izmosodik át legényegy
leti vezetővé, hogy elbírja viselni a nagy terhet, 
amit az új nemesség, új társadalmi rend, a magyar 
iparosifjúság gondja ád rá. Testben-lélekben* iz
mosán mennek ki a nagy életbe. Az előadók mind 
adnak valamit. Adnak Krisztust. Adnak szociális 
tudást és érző szivet. Megtanítják a jövő dékánjait 
az egyleti szervezés ezer csínyére, művészetére. 
Megtanítják őket országot építeni.

A családi bér
A Kisipari Hitelintézet most tette közzé értékes 

működéséről szóló jelentését. Az intézet eddig 
42.667.386 pengő összegű kölesönnel támogatta a 
kisiparosokat, több mint 10 milliói pengővel a kis
kereskedőket, tehát csaknem 53 millió pengő ösz- 
szeg'ű kölcsönnel támasztotta alá a kisipari és kis
kereskedelmi termelést. Az elmúlt esztendőben 
5,603.645 pengő új kölcsönt helyezett ki a: intézet. 
Különösen az egészen kistéléin 40—500 pengős tör- 
pekölcsönökkel teljesített nagy szolgálatot a hozzá
forduló kisegzisztenciáknak. Ezek a kölcsönök fede
zet nélküliek voltak és odaítélésüknél pusztán az 
iparos rátermettsége volt az irányadó, valamint az 
a körülmény, hogy vezetett-e. rendszeresen üzleti 
könyveket, szakszerű árvetéssel és racionális üzem
mel dolgozott-e.

Az intézet hitelakcióját a jövőben lényegesen 
bővíteni fogja és még fokozottabb mértékben kíván 
eleget tenni minden iparos kívánságnak.

Január 1. óta a legalább 20 munkást foglalkoztató 
üzemek munkásai gyermekenként havi 5.— P családi 
pótlékban részesülnek.

Hogy mily nagy .jelentőségű ez a szociális intézke
dés a gyermekes munkások tekintetében, azt a most le
zárult első félév számadatai bizonyítják.

Hat hónap alatt átlag 231.433 gyermek után 125.099 
családnak kifizettek több mint 7 millió pengő!.

A munkások órabére a kifizetett gyermeknevelési 
pótlékkal gyermekenként átlag 2.6 fillérrel emelkedett. 
Ez gyermekenként átlag 5 százalékos munkaber-emelke- 
désnek felel meg. Tehát 2 gyermekes családnál 10 száza
lék, 3 gyermekesnél 15 százalék a munkabér-emelkedés.

Az átlagos gyermekszám családonként 1.85 drb.. 
amely szám éppen a gyermeknevelési pót lek következ
tében remélhetőleg emelkedni fog.

A legényegyletek niunkásifjósága eppen egy 
évvel ezelőtt követelte követtáhorán a családi 

munkabért
és egy éve, hogy átadtuk erre vonatkozó memorandu- 

inunkat az illetékes iparügyi miniszternek. Azóta a 
gyakorlat igazolta, követelésünk helyességét és a családi 
munkabér nagy szociális jelentőségét.

Mindezek alapján ma már joggal kérhetjük a tör
vény fokozatos kiterjesztését a húsznál kevesebb mun
kást foglalkoztató üzemekre is.

Most jelent meg a hivatalos lapban a Nemzeti Önál
lósítás! Alapra vonatkozó rendelet, amely szerint az 
Alap rendelkezésére álló összegek egy negyed része ere
jéig az érettségivel nem rendelkező kérelmezőknek is 
kiutalhatok kölcsönök, de ezek közül is különösen a 
visszacsatolt, felvidéki, ileltőleg kárpátaljai lakosoknak, 
akik nemzeti érzésükkel kitűntek és ennek következtében 
jutottak olyan helyzetbe, hogy önállósulásuknak méltá
nyos kölcsönnel való támogatása indokolt.

Örömmel \ettük ezt a rendelkezést, amely némi le
hetőséget nyújt iparos- és kereskedőifjúságunk önálló
sulására. A zsidótörvények arnúgyis olyan elhelyezke
dési lehetőséget nyújtanak a magángazdaságban az ér
telmiségi fiatalságnak, hogy

indokolt volna az Alapot még nagyobb mérték
ben a szakképzett iparos-, kereskedőifjúság ön

állósulására f el ha szil á 1 n i.
Reméljük, hogy rövidesen erre is sor kerül.
Az önállósítási Alappal kapcsolatban még rendkívül 

fontosnak tartjuk a kérelmek tárgyában a mielőbbi 
döntést, mert igen károsítja az önállósulást a hosszú 
ideig tartó bizonytalanság.

Néprádió
Végre eljutottunk oda is, hogy a legszélesebb 

néprétegeknek is módjában lesz a kultúra közkin
csét igénybevenni. Népoktatásra, népművelésre, 
szakoktatásra sokat költ a közület és mégis a rá
diót, ezt a kézzelfoghatóan nagyszerű kultúreszközt 
eddig kihasználatlanul hagytuk.

A népvevő nagv mértékben fogja növelni a rá
dió előfizetők létszámát. Így igen indokolt lenne az 
előfizetési díjak leszállítása.

A népvevővel kapcsolatban a míísorreviz.ió 
kérdése is időszerű.
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Nagy kérdés ez, mert az életbe vág bele. Meg
ások nem is a .jövő életbe. lianepi már a mát is ér 
dekli. Aminek jövője van, az már ma megkezdte a 
jövőt, az már ma megindult. Az már ma beállítja az 
ember* a termelés világába, az már ma arat, kény - 
rét szel az éhes gyomornak. Ha már az aratás ké 
pét alkalmaztuk, kérdezzük tovább: melyik ipar az. 
amely a legtöbb aratót tudja beállítani?

Mi legényegyletiek igen aktuálisnak tartjuk ezt 
a kérdést. Aktuálisnak azért, mert iparos nevelő in
tézmény vagyunk. Iparosokat nevelünk a jövő szá
mára. akik becsületesen állnak bele a nagy aratásba. 
Becsületes ember lényegéhez tartozik, a rábízott 
munkának lelkiismeretes elvégzése. Erre szaktan
folyamok rendezésével neveljük a jövő iparostársa
dalmát. A mi szaktanfolyamainknak pedig neve 
van. Ismer berniünket az Ipariig’yi minisztérium, a 
Kamara, az Ipartestületek, de ismer az élet is, is

mernek az emberek, a tagok.
Nekünk kell tehát elsősorban tisztába lenni: 

miiven szakmával törődjünk a legtöbbet. Legény - 
egyleteinkben céhek szerint tömörülnek a tagok, 
hogy könnyebb legyen a szakmai nevelést megolda
ni. Próbáljuk a leggyakrabbi szakmákat most sorra 
venni.

Hogy állunk a faiparral?
Ma és mindig fog futni a faipar. A húszas 

évek konjunktúrája még nem jelentette azt, hogy 
a magyar faipar kiélte magát, de a mai pangás sem 
jelentheti azt, hogy meghalt a magyar faipar. Ha 
át tudta vészelni a mainál nehezebb utolsó öt esz
tendőt. akkor a mi erőnk kibír még pár évet, ami 
feltétlenül meghozza a jobbra, fordulást. A ruszin- 

szkói erdők ezt is reméltetik velünk. Megjegyzendő 
még. hogy amikor a magyar faiparról beszélünk, 
akkor nemcsak a külföldön is híres asztalos iparra 
kell gondolni, hanem minden ágára a. faiparnak.

Cipész ipar
Milyen nagy riadalmat keltett a Bata-gyár erő

feszítése. Mennyire védelmére kelt a cipésziparnak 
mindenki, aki szereti és értékeli a magyar kisipart. 
A cipészipar, mint kisipar, ha jövőt nem is lát maga 
előtt, de a jelen termelési nívót quaiitatíve és cpian- 
titatíve is meg fogja tartani. A kézi ipar, a kisipar 
minőség szerint tökéletesebbet tud termelni, mint a 
nagyipar. De nemcsak ezért. Hanem a berlini világ

kiállításon a magyar cipészipar lefektette a világ 
előtt jövőjének fundamentumát és ezzel a minőségi 
termelés mennyiségét is felemelte. így számolva, 
még emelkedés is várható.

Fodrász iparban van jövő
Nem azért, mert mindig nő a szakáll és a haj, 

vagy nem mindenkinek van hullámos haja, hanem 
mert mára a fodrászipar kezdi elveszteni ipari lé
nyegét és inkább a művészet világába lép át. Azért 
is, mert igen sok összetevőből alakul. Ma már a l'od 
lászipar a frizurakreáción kivid magához kapa
rintotta a kémia világának egy darabját is. Ma te
hát a fodrászipar olyan alapokra lépett, ahol van 

fejlődési lehetőség. A fejlődést pedig egy olyan erő 
mozgatja, aniel\ hatalmakat tudott térdre kénysze
ríteni: a hiúság és csak másodsorban a szükség.

Szabó és textil iparnak is 
van jövője

Ezt már a gyakorlat bizonyítja. Bizonyítja az 
a nagy hajsza, ami megindult a textilben. A gyapjú 
és gyapot háborúkat idézett elő vagy békét terem
tett nemzet és nemzet között. A fehér arany harca 
megmozgatott minden embert. Bullára szüksége van 
mindenkinek és nemcsak ruhára, hanem mindenre, 
amit ma. a textilipar szállíthat. Hatalmas gyárak az 
emberek ezreit állítják munkába. Ami ennek a szé
leskörű iparnak a mellékágait illeti, már nehezebb 
megállapítani, vájjon emelkedés, vagy süllyedés 
várható-e. A szabószakma, például mindig megőrzi 
időszaki jellegét, hogy milyen emelkedést fog hozni, 
hogy milyen jövő előtt áll, az nagyon sokban függ 
a gazdasági helyzettől.

A vas ipar
Si vis pacem, parti belliim. Ha békét akarsz, 

készülj háborúra, mint elv biztosítja ennek az ipar
nak a. jövőjét. Ma már annyi embert köt le ez a szé
leskörű ipar, hogy egyik-másik szakmában sem töb
bet. Igaz, hogy ebben az iparágban egy kis jóaka
rattal fel lehetne sorolni vagy harminchatot, mégis 
meg kell állapítani a tényt, hogy igen sok emberre 
van itt szükség. Nemcsak a hadiszerek, fegyverek 
készítése az, amely sok emberanyagot vesz el, ha
nem minden szakma, amely a háborúban szerepet 
vihet. Itt említjük meg mindjárt az autó- és repülő
gépipart. És felsorolhatnék még igen sok rokon
szakmát, amely teljes energiával áll a háború szol 
gálatába, vagyis inkább a fegyverkezés szolgálatá
ba, aminek úgylátszik sohasem akar vége szakadni.

Mint általános tényt, ide kell számítanunk a 
zsidótörvény erejét. Ez az erő olyan széles alapot 
teremt, a magyar ipar jövőjének, ami bizakodással 
tölthet el minden magyar embert.

Csnfc úti)/ virulhat újra szép honunk, 
Ha minrlnyáian dalolva dolyozunk.

•
„Szidod, ha megszűr a csúf bogáncsot,
Ha rózsa szűr meg, azt megbocsát jlod.“ 

(Szomolányi.)

„A bölcse ség azért nehéz.
Szív is kell hozzá, nemcsak ész!"

•
A szertelen ember olyan, mint a mérleg, mindig 

csak mást mér, önmagát sohasem."

Izmokat nem ágy lehet erősíteni, hogy kíméljük 
okét, hanem úgy, ha gyakran megfeszülnek!

»
A búzának köszöni a konkoly, hogy ki nem tépik, 

a szenteknek köszönik sokszor a gonoszak, hogy élnek.
(Prohászka.)•

A belga kommunisták tagjaikkal becsületszóra meg
fogadta! ják, hogy másirány ű lapot, mint kommunistát 
nem olvasnak, nehogy marxista, leninista elveikben 
meginogjanak.



BUDAPEST KÖZPONT
Szeptember 25-én tartotta a Köz

pont rendező és dékánválasztását. A 
választás eredményekép /. dékán: 
Nayy József, II. dékán: Tukxa Gyu
la és propaganda dékán: Dömötör 
Tibor lett. 40 új rendezőt is válasz
tottak. A Központban a céhek meg
kezdték tanfolyamaikat, úgy lan fo
lyamot tart az asztalos-, cipész, fod
rász-, vasas-, kereskedő-, szabó-céh. 
A népművelési tanfolyamaink is 
megkezdődtek. Ugyancsak a Csep- 
reghy Önképzőkör is megkezdte 
munkáját nagy tervekkel az elkövet
kezendő évre. Oki. 8-án 10 órai ün
nepi szt. mise keretében volt a Veni 
Sánc te. Ez alkalommal tettek foga
dalmat a rendezők, hogy nagy hiva
tásukban Isten legyen segítségükre.

BUDA PEST H E R MI NA MEZŐ
Szeptember 10-én Szent József li

tániával kezdődő gyűlésen a tagok 
teljes számban jelenteek meg a le
gényegylet i új munkév megkezdésé
re. Ft. Seres Ferenc elnök úr lelkes 
buzdító beszédében hangsúlyozta, 
hogy nem szabad a múlt év eredmé
nyein élni, hanem az új munkaév ele
jén egy nagy célt tűzzünk magunk 
elé és azt tüzön-vizcn keresztül igye
kezzünk megvalósítani. Egyedül raj- 
diil rajtunk m úlik — mondotta El
nök úr , hogyan építjük a jövőn
ket és azon keresztül a szebb, jobb 
nagy magyar jövőt.

Az üdvözlő beszéd elhangzása után 
Nagy Terus és Angelotti Károly a 
nyári verőcei táborról zenés beszá
molót tartott óriási sikerrel, majd 
a legényegyleti induló hangjai mel- 
•ett emelkedett hangulatban ért vé
get a gyűlés.

G. Sanyi. 
BARCS

Gyönyörű munkát végez a „fiatal" 
barcsi legényegylet. 1939 január 16- 
án avatás kereetében előadták „Szu- 
hay“ 3 felvonáson színművet nagy 
erkölcsi és anyagi sikerrel. Gyiilé 
seiket mint az egyesület élet zsinór
mértékét példaként lehet, odaállítani. 
A gyűléseken a tagok is aktív sze
repet visznek előállásaikkal és fel
olvasásaikkal.

Saját labdarugó csapata, amelyet 
a környék úgy ismer, mint, félelme
tes (>llenfelet, a jövő szezon „Pintér
kupa" küzdelmeiben láthatjuk majd.

Házi ping-pong verseny, kirándu
lások, előadások teszik változatossá 
az egyleti életet.

A tagok havonta gyónnak és ál
doznak. A húsvéti ünnepeken a Pás 
siót énekelték.

vité/z, p,intáv-
20 tubitewnát

Húsz esztendőt, éjszakát és nappalt, munkát és imádságot, húsz 
év alatt nevelt ezernyi munkásságot, kétszeresen leélt életet nem lehet 
akárhogy ünnepelni. A méltó ünnepléshez szív, akarat, hála kell. Volt 
az ünnepim sok szív. Sok tiszta szív dohogott, lüktetett szeretett atyja 
iránt, Szinte forró, volt a levegő, tüzelt az arc ezen az emléknapon.

■ Volt ott akarat. Szent akarások építették ki húsz év munkáját egy 
olyan céléréssé, amely mára kivirágzott. Volt ott hála. A táviratok 
meleg hangja, a köszöntések hálás szavai, az ígéretek őszinteség.' csak 
piciny, szinte elkoresosult tormái tudtak lenni a hálának, de mind 
őszinte szívből fakadók. Ami a legszebb, a legmelegebb megnyilat
kozása tud lenni a hálának, az imádság', az tisztán esdve szállt az ég 
felé egy újabb húsz esztendőért, újabb ezernyi munkás tömegért, aki
kel (.) állít Krisztus útjára.

*

Október 1-én, vasárnap rendezte a Legényegylet elnökének, vitéz 
Pintér József kormány főtanácsos, pápai kamarás, húszéves elnöki jubi
leumi ünnepségét, Délelőtt 10 órakor a Szerviták belvárosi templomában 
szentmisét mondott a jubiláns elnök, a szentbeszédet Bády Ferenc legény
egyleti prefektus mondotta. 12 órakor emlékünnepély volt az Országos 
Központi Katolikus Legényegyletben. Az ünnepségen megjelent Tasnády 
Nagy András igazságíigyminiszter is, ahol többek között a következőket 
mondotta:

„Idejöttem először azért, mert szeretem az ifjúságot, másodszor, meri 
különösen szeretem azt az ifjúságot, mely Krisztus zászlója alatt gyüleke
zik, harmadszor azért, mert szerelem vitéz Pintér Józsefet, aki egyetlen egy 
nagy ügyre, a legényegyletre feltette egész életét. Szeretem igaz, izzó, ma
gyar hazafiságáért és szerelem, meri a magyar ifjúságot Krisztusban élő 
magyar ifjúsággá neveli. Ilyen munkára van szükség Magyarországon. 
Ilyen emberre, aki egy ember helyett keltőként dolgozik!"

Megjelentek még az iparügyi minisztérium részéről Gyulai Ákos, 
ifj. (Inul Károly és Ferenezy Emil min. tanácsosok, az Aetio Catolica ré
széről Mihalovics Zsikmond pápai prelátus, kanonok, országos igazgat.',. 
Ipari Tan folyam Vezetősége és Iparkamara, a Budapesti Ipartetiiletek és 
a KlOSz vezetősége. A tanoneimjúság nevében Patkós Albert, a segédek 
nevében Nagy József közp. dékán, a mesterek nevében Szabó Kálmán kö
szöntötték vitéz Pintér József elnököt. Az emlékünnepet dr. Hottenbillvr 
Alajos nyitotta meg, mint a Legényegylet világi elnöke.

Az ünnepi beszédet Malter Antal kormány főtanácsos, országgyűlési 
képviselő mondotta, aki beszédében hangsúlyozta a legényegyeleti nevelés 
értékét és ő is legényegyleti tagnak vallotta magát.

A Rotteubiller-uteai székház dísztermét zsúfolásik megtöltötte az or
szág minden részéből összejött legényegyleti elnökség és ifjúság.

Szinte csodálatosnak tűnik fel a jelen ebben az új házban. Hogy miért l 
Talán azért, mert érzem a különbséget a régi és a mai új ház között. De 
miért t — kérdezheti valaki, hisz lényegében semmi sem, csak a hely válto
zott. Igaz... de azért itt minden más. Itt újjászülettek a tagok is, mert a 
ház újat kíván, új fiatalságot új életerővel, új kötelességet új ambícióval. 
Itt az új húz falai között eszembe jut a régi egyletei ház és itt tűnik ki a 
keltő közötti különbség. A régi ház, amelynek falai között töltöttünk hosz- 
sz.ú időt, és amely alapul szolgált annak, hogy egyszer továbbhaladhassunk, 
mienk volt, jól éreztük benne magunkat és mégis vágyunk ott járt a jövő
ben egy új háznál. A régi ház az öreg falaival és kis termeivel már nem
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elégítette ki igényeinket, mert mi haladni akartunk, mert minket Kolping 
szelleme és ifjúságiink lendülete biztatott. A régi ház már nem követelt tő
lünk erőfeszítést, mert nem tudott velünk haladni, nem tudott munkára 
buzdítani. Pedig nekünk ez kell, nekünk a régi házból ide egy lépes volt, 
haladás a Kolping útján, a régi ház alapot adott, de már többet nem tudott 
tenni. 11a úgy visszagondolok a régi házban elhangzott, elgondolt tervezge- 
lésekre, akkor csak örülni tudok a jelennek. A gondolatunk, munkánk mar 
nem a régi házé volt, hant m a jövő új házáé.

És most itt vagyunk egyletünk új házában, tele új erővel, új munka
kedvvel, új kötelességtudással, uj ambícióval. Ez a ház egy újabb jövő elé 
állít bennünket. Mennyivel biztatóbb, mint a régi ház. Itt a falak is fiata
los erőt, élniakarást sugároznak felénk és szinte suttogják: munkára, dol
gozz, végezd kötelességedet, mutasd meg, hogy tudsz és akarsz dolgozni. 
Igen. Az új ház. Szinte benne ujjong a fiatalság minden öröme és hívja, 
serkenti a munkára. Mert kell, hogy mindenkiben égjen a munka vágya, 
annak a munkának, amelynek alapja a szeretet és a kötelességtudás, mert 
h ez vezet minket az egyleti életünkben, akkor nem fogunk megállni fél
úton, hanem biztosan haladunk Kolping útján. Ezzel a házzal ismét új ott
honra találtunk, egy új sziklára, amely segíteni fog az életben és megmu
tatja az utat a jövő felé és ez fog nekünk biztatást adni. Uj reménnyel in
dulunk a jövőbe ebből az új házból. Igen, új reménnyel, mert nem szabad 
soha elcsüggednünk, nem szabad visszarettennünk a reánk váró munkától, 
hanem erős hittel, erős akarattal teljesítjük kötelességünket. Ragadjunk 
meg minden alkalmat, amivel az uj ház, az egylet javát szolgálhatjuk, mert 
ezt megköveteli tőlünk, mert ez a ház kineveli belőlünk azt, amiért Kolping 
Adolf küzdött: a józangondolkozásu, tiszta iparosifjúságot.

Az Isten és égi Pártfogónk segíteni fog bennünket, hogy továbbdol
gozzunk a szebb és jobb jövőért.

Isten áldja a tisztes munkát! Kenyeres József

Legényegylet a listán
1939. október 15.

Néhány mozgalmi úriember, fő
vezért plajbásszal, veszteség listát 
állított fel. Szembe áll Holla a még 
rost (ifjabb ceruzával ivott nyereség 
listát.

ltt-ott, amott megszűnt, beolvadt, 
vagy el Hint 5 10 legény egylet, mind
ez az egyik fel munkál lanságának 
eredménye vagy az () munkája sike
rének íródott föl. Rövid indokolás: 
„Ennek így kellett lenni. A rohanó 
világban nem bírja megszerezni az 
egyensúlyt az öreg, kivénhedl le 
gényegylet!" Szegyei je magát!... 
Hát ez milyen metódus?!...

Nyereség-veszteség listát csak egy 
akció végén lehet fölállítani. Még 
senki sem győzőit. Még inkább senki 
sem bukott el. Az fog győzni, akiben 
több a becsület, az erő és a lelki ér
ték.

Mi már gondolkodhatunk arról, 
hogy mérleget állítsunk föl. Nem 
azért, mintha akciónkat befejeztük 
volna, hanem azért, mert újabb erő
vel, de régi kipróbált szellemmel új 
korszaknak lendülünk neki. Nem le
het veszteséglistára tenni egy olyan 
intézményt, amelynek évszázados 
történelme van. Történelmet mond
tam, nem epizódot. Különbség van a 
kettő között. A történelem komoly 
dolog. Azt az Isten hatja ál; az epi
zód az emberek szerelmes, édeskés, 
karriervadász históriácskája. A tör

ténelem érték, amelyet el nem töröl
het senki, semmi. A történelem erő, 
amely képes egy új korszakol meg
indítani. Az epizód, sem egyiket, sem 
másikat. Igaz, hogy a történelemnek 
valamikor kezdődnie kellett, de azt 
az Isten indította el és nem hiúság, 
nem emberke. Ki meri kétségbe von
ni, hogy nem az Isten indította el a 
legényegylet történelmét? ... Nem Is
teni gondolat az, emberek leikébe 
Krisztust nevelni? Nem isteni gon
dolat az, folytatni a teremtő munká
ját a szakma tökéletes elsajátításá
val?... Nem isteni parancs az, sze
retni az embereket agy, mint önma
gamat? ... Nem isteni akarat a gyű
lölet bogáncsát kiirtani, s helyébe a 
szeretet virágát plántálni?...

Hál nem isteni küldetés ilyen 
programmal dolgozni!?... Uj mun
kaév, új korszak kezdetén teljes ön
tudattal, lélekben gazdagon, igaz, 
hogy másoktól nem segítve, de indu
lunk. Nem indulunk, hanem pattogó 
lépéssel menetelünk. Négyszáz le
gényegylet menetelésének dübörgé
sét hallja már mindenki. Miért nem 
hallják azok, akik nem így gondol
kodnak?!... Töprengj emberke!... 
Mit gondolsz, meddig lehet folytatni, 
a lázítást. Ha azt felelnéd, erre min
dig lesz alapod, arra csak azt mon
dom: .... egyszer az is unalmassá 
válik!... De a lélektöltés, az értékké 
nevelés az mindig igény marad!...

ÉLÜNK
Az egyletet nagy veszteség érle 

Molnár József dékán távozása miatt. 
.Jelenlegi dékán Szelezi István.

Harcos Antal IT. dékán.
EGER

A legényegyleti élet, Egerben vi
téz Derecsényi Miklós titkár. Kállai 
Ferenc dékán, Inanesik Miklós || 
dékán, Erőss György háznagy, Kiss 
Sándor jegyző. Fürtös Károly pénz
táros új ifjúsági vezetőkkel, hatal
mas iramban megindult.

Az elmúlt évben nagyon szép 
munkát produkáltak. Kultúrdélutá 
nők rendezésével tartották fenn a 
város iparos és kereskedői között a 
legényegyleti kapcsolatot. E délutá
nokon az egylet zenekara, dalárdája, 
színdarabok rendezői és előadói, 
..Napsugarak" szereplése hatalmas 
sikerrel működtek közre. A nyári 
hónapokban kugli és billiárd ver
senyek és az immár hagyományossá 
váll szalonna-csurdításból volt szia 
te naponként hangos a kerthelyiség.

A nyári kirándulásokon, hol a vá
ros iparostársadalma nagyszámban 
vett részt, a kassai kirándulás dr. 
Pét ró Kálmán országgyűlési képvi
selőnek vezetésével a visszatért Kas 
sa városát mentek testvéri szeretet
tel szívükre ölelni, július 1-én az 
ungvári egylet 50 éves jubileumán 
büszkélkedtek visszatért testvéreink 
ünnepélyén.

Ónodi Imre önképzőkör v.
HATVAN

Hatvani Legyényegylet jól. 30-án 
tartotta hagyományossá vált regge
lig tartó Anna-bálját, mely nagy er 
kölesi és anyagi sikerrel végződött. 
A bál sikeréért köszönetét mondunk 
Kovács Lajos világi elnök úrnak és 
a rendező tagoknak.

Herédi József jegyző.
M ECSEKSZABOLCS

Egyesületünk a nyáron sem pi 
hont. Féléves működésünk alatt ren
deztünk három jólsikerült színielő
adást, aug 13-án Gárdony „Bor" rí 
mű színdarabját. 20-án gyönyörűen 
sikerült nyilvános táncmulatságot. 
Brszcrztiink már egy zongorát, 200 
pengő értékben padokat, székeket. 
Szeptember 8-án szüreti murit ren
deztünk. Tagjaink száma növekszik.

Horváth Dezső káplán.
TÖRÖKSZENTMIKLÓS

Sok esztendei tervszerű, fegyelme
zett és áldozatos munka gyümölcse 
lett a törökszentmiklósi egyletünk 
új székháza. Sok estén át töprenglek 
a megoldáson dr. Beöthy Lajos es
peres-plébános, elnök. Angyal Sán 
dór II. elnök, maguk köré gyűjtve 
az egylet hűséges, kipróbált választ
mányi és pártoló tagjait és az ifjú 
ságot. Most ők is tanúi annak, hogy 
a kemény férfiakarat minden nehéz- 
■séget le tud küzdeni és az acélos cél 
ratörés eredményt tud elérni.

Szeptember 24-én avatták fel az új 
-zékházat. Vass József dékán vezeté
sével büszkén vonult fel az ifjúsági 
gárda, kiállásukból öröm és öntudat 
sugárzott: büszkék voltak munkájuk 
gyümölcsére, a Házra.

A díszgyűlésen az ünnepi beszédet 
vitéz Pintér József országos ügy ve-
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zrlő elnök mondotta. Beszéde kere
tében leleplezte dr. Beöthy Lajos es
peres-plébános arcképét, amelyet a 
fiúk hálája helyezett a ház falára. 
Kenyeres József ifjúsági tag „A két 
ház“ címen tartott felolvasást. Ta
kács Sándor egyleti tag „A magyar 
zsoltár“-t szavalta.

Gratulálunk a törökszentmiklósi- 
aknak férfias munkájuk négy ered
ményéihez. De kérjük is őket, őrizzék 
meg jól azt a nagy értéket és tegyék 
azt munkájukkal az ottani munkás- 
ifjóság életiskolájává.
PfiCS

Tanuljunk Pécstől, legényegyleti 
életükből. Heti munkarendjük a kö
vetkező:
Hídfő: Bőrdomborító tanfolyam. 

Mestervizsgára előkészítő tan
folyam minden szakmabeli ré
szére: költségvetés, kalkuláció, 
jogismeretek, áruismeret, szak
rajz.

Kedd: Mester vizsgára előkészítő 
tanfolyam fodrászok részére 
gyakorlati oktatással.

Szerda: TIeti gyűlés.
Csütörtök: Előkészítő tanfolyam 

mestervizsgára fodrászok szá
mára.

Péntek: Bőrdomborító tanfolyam. 
Mestervizsgára előkészítő tan
folyam az összes szakmabeliek 
részére.

Szombat: Általános ismeretterjesz
tő tanfolyam.

SÁ TOR A L J AIIJ H EL Y
A sátoraljaújhelyi legényegyletet 

nagy veszteség érte. Elnöke Potoezky 
János főpásztori áthelyezése folytán 
(lirincsre került lelkésznek. Ezúton 
is hálás köszönetét mondunk azért a 
szeretetért és áldozatkészségért, 
melyben a legényegylet ügyét min
dig részesítette, de tudjuk azt, hogy 
a legényegylet eszméihez mindig hű 
marad és Girincsen is meglesz ön
zetlen munkájának eredménye.

Belánszky Győző új elnököt szere
tettel köszöntjük a legényegylet élén 
és kérjük, zárja áldozatos papi szi
vébe a munkásifjúságot, legyen aty
juk, testvérük és barátjuk, hogy sá
toraljaújhelyi legényegylet, tovább
folytathassa eddigi eredményekben 
gazdag munkáját.

Tagjaink nagy részét besorozták, 
de azért az egyleti élet nem szűnt 
meg. A révfülöpi dékánképző kurzu
son két tagunk vesz részt. Egyik 
kedves és régi tagunk önállósult a 
napokban. Olcsváry Gyula. Egyleti 
munkánk folyik abban a mederben 
tovább, amelyben a munkásifjúság 
jobb jövőjét elősegítsük.

SZOLNOK
A szolnoki legényegylet a nyári 

hónapokban is éppen úgy megtartot
ta a hétfői gyűléseket, mint a télen, 
különbség annyiban volt, h()fty a 
nyáriakon több szórakozási idő ju
tott a tagoknak.

Október elején megkezdődött a 
komolyabb egyleti munka. Szavaló
versenyt írtak ki, amely nagysze
rűen sikerült. A kiosztott díjakat 
tagjaik készítették. Minta-hétföest

Szentendre ötletes követendő pél
dájáról külön is meg kell emlékez
nünk. Szeptember 4 iki sport-bálu- 
kon 1. P belépődíj ellenében nem 
jegyet, hanem az l’j Nemesség lég 
újabb példányát, adták vendégeik
nek. Ilyen módon eladtak 160 pél
dányt és szereztek 20 előfizetőt. Sok 
embernek lehetővé tették, hogy moz
galmunk munkáját és annak ered
ményeit országos viszonylatban is 
megismerjék. Ezáltal pedig szoro
sabban magukhoz 1 űzték a város la
kosságát és leiihetővé vált, hogy 
munkásságukat még a múltnál is 
nagyobb átütő erővel, még eredmé
nyesebben és sikeresebben folytas
sák. Ötletességükkel, tehát sokat 
használtak mozgalmunknak, de so
kat használtak önmaguknak is.

TANULJUNK KÖNYVELÉST
Közli: Kiss György.

llát bizony mindannyian gonddal élünk. Megkeresni a kenyér
revalót, aztán beosztani, hogy jusson is, maradjon is. Olykor-olykor 
egy juha, vagy egy cipő is kell. Nem könnyű dolog'. Az embernek 
tisztán kell látni az anyagi helyzetét, ha, nem akar túlméretezett ki
adásaival az anyagi romlás felé haladni, vagy észszerűtlen takaré
kossággal hasznos, esetleg gyümölcsöző beruházásokat elmulasztani.

Szóval a pénz arra a fent említett bizonyos ruhára, amire már 
féléve gyűjtök, együtt volt. Éppen Debrecenben voltam. Elvittem 
hát. a jó öreg Somogyi bácsihoz. Családi szabónk volt. Ügyes-bajos 
dolgában sokat segítettük. Röviden végezve a ruhaiiggye], elkezdtünk 
beszélgetni, ami a szokáshoz híven meglehetősen egyoldalú volt. Pa
naszkodott az öreg. Pedig sokan irigyelték a szép forgalmat lebonyo 
lító, — 3 segéd és 2 tanone dolgozott melletti' —, szabóságát.

Mert kérem a szegény ember azért nem tud zöldágra, ver
gődni. — kezdte magyarázni —, mivel, hogy nem tudja megfogni a 
kínálkozó alkalmat. Így vagyok én is. Tudnék egy nagy konfekció 
üzletnek dolgozni, de kéne hozzá beruházásra P 500.—. Ingatlanom 
nincs tehát pénz sincs.

- Hát a kisipari kölcsönt miért nem próbálja meg, Somogyi 
bácsi? — kezdeni neki a tippet adni. — Arra nem kell ingatlan
fedezet.

— Megpróbáltam. Nehéz dolog az — csóválja a fejét s a baj
szát rágja. Aztán hallgat, mintha, röstelné kicsit magát.

• —• Nehéz? Miért nehéz? — faggatom tovább.
— Mert tudni akarják a bankban, hogyan megy a műhely. 

Kérdezték, van-e könyvelés? Ebből akarják megállapítani, hogy állok.
— Na és?
— Megmondtam. Az bizony nincs... Én ugyanis szabómester 

vagyok, nem könyvelő! — vágta, ki magát az öreg.
Azért mégis kapott kölcsönt kezességre.
És én ott megígérem az öreg Somogyi bácsinak, hogy megta

nítom könyvelni, úgy, hogy azért továbbra is szabómester maradjon. 
Megismertetem egy olyan könyvelési rendszerrel, mely egyszerűsége 
és könnyű áttekinthetősége mellett is hű képet nynjt a vagyonválto
zásokról, amelynek vezetése igen kevéssé csökkenti a gyümölcsözően 
felhasználható munkaidőt.

így kezdtük el Somogyi bácsival. Gyorsan haladtunk. Mikor 
végezve a tanulmányi anyaggal, a műhelyt leltároztuk, elkezd mor
fondírozni az öreg. Szóval most már két ember vagyok. Szabó, meg 
könyvelő, l’gv bizony, — fejeztem be a gondolatát, és tudtam, hogy 
jó munkát végeztünk.

Kedves Barátaim! Ti is megtanulhatjátok a. könyvelést, ha 
az egész éven keresztül itt megjelenő cikkeket szorgalmasan olvas
gatjátok. Az üzletesemények keretében foglalkozunk a kisiparban és

Kövessük Szentendre példáját!
Előadásainkon a jegyárába szá

mítsuk bele az (Jj Nemesség árát is 
és adjuk azt ingyen közönségünk
nek. Sok jó barátot, segítő erőt sze
rezhetünk így magunknak. Használ
junk fel minden alkalmat az Uj Ne
messég terjesztésére. Minél több 
mozgalmi újságot eladunk, annál in
kább fog egyletünk fejlődni.

Tagjaink se dobják el a kiolvasott 
Ej Nemességeket, hanem adják oda 
ismerőseinek, különösen szaklnatár- 
saiknak, akik még nem tagjai az 
egyletnek.

A munkásifjúság jövőjéről —- a 
mi jövőnkről van szó! Tegyünk érte 
meg mindent, — tegyük érte meg 
ezt is!
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keretében tartották a versenyeket 
i • agy szá in ú vendégek jelen I été vei. 
Hegy emberek előtt való szereplés
rí* neveljék tagjaikat, a hétfői min- 
taestre beállították a beszédszereke- 
zeti és előadói versenyeeket.

Jnxixi /strchi dékán.
VESZPRÉM

Szeptember 10-én tartottuk az ün
nepélyes Veni Sandánkat a Székes 
egyházban. Este fél 9 órai kezdettel 
nagyszabású szüreti bált tartottunk, 
amely úgy erkölcsileg, mint anyagi
lag elsőrendűen sikerült. Ezúton is 
hálás köszönet azoknak a Napsuga
raknak és Kolping-fiúknak, akik fá
radságot nem ismerve, önzetlen 
munkájukkal segítették szebbé tenni 
a. mulatságot. Köszönet és hála jár 
a táncot betanító s városunkban köz
szeretetnek örvendő Pallós János 
tánctanár úrnak, a Legényegylet 
minden kívánságát megértő, önzet
len jó barátjának. Reméljük, hogy 
még sok ilyen igaz baráttal és párt
fogóval fog gyarapodni ebben a 
munkaévben Egyletünk. Az új mun
kaévben megkezdjük a mestervizs
ga-előkészítő tanfolyamokat s igény
be óhajtjuk venni a Központ segít
ségét, hogy szakelőadókat küldjön 
nekünk.

Erdei Ifdrtín I. dékán.
HÁZASSÁG

Kaposvári Manci énekkari tagot 
eljegyezte Balőzs József egyleti és 
énekkari tag (Hatvan).

Baranyai Júlia és Mayer Mihály 
augusztus 6-án tartották esküvőjü
ket (Hatvan).

Gruber Gizella és Polgár Mihály, 
Tóth János és Berger Margit, Kiss 
Lajos és Antal Lula Központi ’agok 
és Napsugárkák házasságot kötőt 
tek.

Sátorai j aú j hely i 1 egén y egy let i 
tag. Olcsváry Gyula és Gellert Er
zsébet házasságot kötöttek.

Szent József pártfogását és Isten 
áldását kérjük házasságukra.

Prohászka püspök
a Legényegyletről

„Előszűr magunkat, kell megrefor
málni; tetteinkben, életünk folyásá
ban szigorú következetességgel ki
fejezésre juttatni mindazon elveket, 
amikre a katekizmus, a szülői liáz, 
az egyház és iskola bennünket taní
tott. Ha minden katolikus legény
egyesület ebben az országban teljes 
erejéből munkálkodik ezen elvek 
megvalósításában, biztos vagyok 
benne, hogy a mi törekvéseinket si
ker, az ivarososztály ügyeinek fel
lendülése fogja követni."

kiskcrcskcilcleiubcu előforduló mindennemű üzleti esemény feldől 
gozásával. Megismerjük a kalkulálást, költségelőiráiívzást, munka 
bérelszámolásokat, OTI-v.i! kapcsolatos teendőket, a váltót, ennek 
könyvelését. és a kereskedelmi levelezést.

Indul junk hát neki az útnak azzal a gondolattal: 7 óbb ludas, 
több ember.' Ha kitartók lesztek, jó munkátok gyümölcsét: a köny
velést: magatokénak mondhatjátok.

A könyvvitel lényege, célja, fontossága.
A könyvvitel alatt a vagyonban beálló változásoknak, az erre 

szolgáló üzleti könyvekben — időrendbeni rendszeres elszámolását, 
feljegyzését értjük.

Célja ezek szerint a vagyonrészekben beálló változásokon ke
resztül ellenőrizni magát a vagyont azáltal, hogy: /. meghatározza. az 
elszámolásra, kerülő vagyont, (leltár), a cselekvő (aktív) és a szen
vedő (passzív) vagyon változásait nyilvántartja, a. gazdálkodás 
tiszta eredményét kimutatja.

Fontosságát nem kell bizonyítgatni, hiszen minden önálló ipa 
ros és kereskedő tudja, hogy nélküle nem képes megállapítani va
gyonának mindenkori jelenállapotát. A pontos, lelki ismeretes köny
velés — akár egy jól járó óra — mutatja a forgalom hullámzását, 
figyelmeztet a fizetésekre, az esedékes kintlevőségek behajtására. 
Helyes támpontot nyűit a kalkulációhoz, bizonyítóerő peres eljárá
soknál s nem utolsó esetben biztosítja a vállalkozónak azt a hitelt, 
ami elengedhetetlen előfeltétele a mai ipari és kereskedői működésnek.

Ezek a. kiváló tulajdonságok mutatják a könyvelés szükséges
ségét minden önálló iparosnak és kereskedőnek, bár az 1875:XXXVTT. 
kereskedelmi törvény 25. paragrafusa és az 5. paragrafusa nem min
denkinek írja elő kötelezően.

Az autó és korunk
Az amerikai automobiliparnak 

a régi vágyát, hogy minden ameri
kai család legalább két autót tart
son. most., a romlott gazdasági vi
szonyok mellett sem ejtették el tel
jesen. Csak a propaganda iránya 
módosult. A cél változatlan és lehet, 
hogy az új módszer a rossz gazda
sági viszonyok ellenére is nagyobb 
sikerrel jár, mint a prosperyty ide
jén felvetett megoldás. Az új ötlet 
ugyanis abból indul ki, hogy az ame
rikai piacot túlterhelik a használt 
kocsik. A nagy gyárak a használt 
kocsikat — mindenki csak a saját 
márkáját — össze fogják vásárolni 
és annak, aki csak egy kocsit tart, 
kellő kiesinosítás után felkínálnak 
egy régi kocsit. Egy ilyen használt 
kocsit öt dollár befizetése ellenében, 
legfeljebb 60 dollárért vásárolhatja 
meg az autós „a felesége számára**. 
Eddig a helyzet ugyan is az, hogy 
a kereső férj reggel bemegy a kocsi
val a városba s csak este tér vele 
vissza. Az asszonyok túlnyomó ré
sze napközben az autóbuszkra, eset
leg villamosra, vagy földalattira 
szorul. Egy olcsó használt, kocsi, 
amelyet a gyár javított meg, meg
oldana az asszonyok közlekedési 
problémáját. Hozzájárul a terv gya
korlati voltához az a megoldás, hogy 
ha az asszonyok így olcsó pénzen 
hozzászoknak a saját kocsihoz, a 
női hiúság és vetélkedés rövidesen 
szükségletté teszi a nők számára is 

a legújabb modellt Végső eredmény
ben tehát az új kocsik értékesítésé
nek ügyes propagan dalehetőségét 
látják a használ olcsó, de megbíz
ható „feleségkocsi** népszerűsítésé
ben.

A délkelet-európai államok lako
sainak száma - beleértve Törökor
szágot is — valamivel meghaladja a 
Síi milliót. Az ezekben az országok
ban közlekedő személyautók száma 
viszont 1938 közepéről kelt statisz
tika szerint összesen csak 85.000 ko
csi. Németországban ugyancsak 
mintegy 80 millió lakos mellett több 
mint, kétmillió személykocsi van for
galomban. Már magában ez az egy 
szám is mutatja, hogy bármennyire 
is figyelembe vesszük az életszín
vonal különbözőségeit, a legközeleb
bi 5—10 éven belül az automobilpar
kok részére igen nagyarányú üzlet 
lehetősége kínálkozik Délkelet-Eu- 
rópában. A meginduló versenyben 
való részvétel érdekében Németor
szágban most pályázatot írt ki a 
gazdasági minisztérium olyan ko 
esik tervezésére, amelyek különösen 
alkalmazkodnak a szóban forgó or
szágok terep- és útviszonyaihoz.

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legényegylet. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz PINTÉR JÓZSEF.

Máté Ernő könyvnyomdája,
Budapest, Vili., József-utca 61.


